

# 丰泽:启动“十百千”计划 八方来客游无忧

今年“两节”,泉州、丰泽文旅市场将迎来新的爆发期。作为中心城区,丰泽站位全局、提前谋划,围绕游客需求和文旅市场热点,独具匠心、诚意满满启动“十、百、千”计划,推出十家“最美簪花体验店”、百家“春节不打烊”餐厅,发动千家“涉旅企业春节不打烊”,保障来泉来丰游客食、住、行无忧,让八方来客沉浸式体验泉州之美、丰泽之美,以实招真招拉满泉州、丰泽文旅市场热力值,进一步打响世遗泉州、海丝丰泽城市品牌。

## 十家“最美簪花体验店” 让更优服务妆点更美的你

今生簪花,世世漂亮。走进埭埔村头巷尾,处处都是头戴簪花、身着传统服饰或新国潮服饰的八方游客,她们徜徉漫步街巷、打卡拍照,一张张美照刷屏各大社交平台。可以说,簪花体验已经成为游客来泉来丰必选的旅游项目。

如何让这个必选项有更好的体验和更难忘的回忆?今年“两节”,丰泽优中选优,评选出首批十家“最美簪花体验店”,让更美的簪花服务妆点更美的你。据相关负责人介绍,该批体验店从技艺水平、服务层级、营业时间等多个维度进行考量,在秉承最本真的埭埔女传统习俗技艺的同时,不断创新簪花风格,紧紧抓住国潮方向,引入更多的簪花、服饰种类,既有原汁原味的传统埭埔之美,也有大气抑或婉约的新国潮之美。体验店将根据不同游客的个人特点和喜好,精心设计簪花、妆容、服饰造型,量身打造专属

于她们的簪花之美。评选十家“最美簪花体验店”只是丰泽创优簪花服务的一项举措。后续,丰泽区还将继续评选出更多“最美簪花体验店”,进一步规范完善簪花标准,常态化开展簪花市场的监督管理,依托埭埔簪花民俗文化协会推进行业自律,引导广大从业者珍惜来之不易的簪花市场,让“美美打拼”的埭埔精神感染八方游客,推动埭埔之美走向全国、走向世界。

## 百家“春节不打烊”餐厅 让食客感受丰泽浓浓烟火

春节来泉来丰旅游,担心营业的餐厅不多,各式美食吃不上?这些都不必担心,丰泽区早已为您考虑好。

今年“两节”假期,丰泽区港苑酒家1977、德福楼、庆有余海鲜酒楼、东南里优品餐厅等百家商家餐厅都正常营业,为在丰过年的居民群众提供丰富的美食滋味。位于宝洲路的港苑酒家1977,是积极响应丰泽区百家“春节不打烊”餐厅活动的商家之一。“目前,我们的年夜饭预订已有9成。”酒家相关负责人表示,为了迎接即将到来的“两节”,酒家已经做足准备,提前备好食材,安排好员工留守工作,确保酒家不打烊、服务不断档,在满足顾客菜品需求的同时,为大家提供更加专业热情的服务以及良好的用餐环境和菜品体验。

为了让游客春节来丰期间能吃得饱、吃得好、吃得美,丰泽周到筹划,发起餐饮企业春节“不打烊计划”。辖区餐饮企业纷纷响应,截至目前已有205家餐饮企业加入“春节不打烊”计划。响应的餐饮企业涵盖正餐、小吃、夜宵、饮料等各种类型,分布于辖区泉秀街、温陵路、田安路等主要商业街以及中骏世界城、浦西万达、南益广场、动车站等商圈和景区周边,既有地道闽南菜馆、农家菜馆,也有赣菜馆、湘菜馆、东北菜馆,还有火锅店、西式快餐餐厅、部分酒楼、酒店,选择多样,品类丰富,能有效满足游客群众不同需求。“目前我们正在发动更多餐厅、商家加入计划中来,不断丰富餐饮服务品类。”丰泽区相关负责人表示,下

一步,还将通过各行业、综合体、街道持续发动,号召更多商家参与到“春节不打烊”的活动中来。

为营造良好的节日餐饮消费环境,保障消费者合法权益,“两节”前夕,丰泽区各相关部门密切配合,加强对餐饮、住宿行业的食品安全、明码标价等情况的摸排检查,严厉打击哄抬物价、诱骗消费等行为,全方位规范经营者经营行为,全力维护市场秩序,让返丰过年的游子 and 来丰旅游的客人吃得放心、游得开心、住得安心。若市民群众在消费过程中发现虚构原价、虚假优惠折价、不履行价格承诺等行为,可拨打12315进行投诉。

## 千家“涉旅企业春节不打烊” 让游客乘兴而来满意而归

春节期间,丰泽区发动千家“涉旅企业春节不打烊”,引导旅行社、酒店宾馆、公园、景点、交通、旅游车辆、大型综合体、外卖等各涉旅企业,按照行业标准规范开展服务,配足配强服务力量,做到热情待客、服务规范,让品质服务成为旅游经营单位的自觉行动。积极满足游客多样化的需求,提供更加温馨、人性化的服

务,让游客乘兴而来、满意而归,切实提高来泉来丰旅游的满意度和美誉度。

景区景点方面,清源山风景区推出“龙浓烟火气,来泉过大年”——多元荟萃在清源活动,围绕演艺、游玩、美食、购物四个板块,构建“寻美清源”、沉浸式非遗表演等7项活动内容。真武庙影视服务产业园于1月30日启动2024年真武祈福庙会活动,挥毫赠联、汉服巡游、萌娃演出、非遗技艺展示等,带你追寻年的踪迹,感受传统文化魅力。埭埔丰海路枪城公园布置簪花龙组灯,组织音乐人、埭埔歌友会成员共奏“蚝”听福船歌友舞台同台演出,共庆新年。南少林文武坊街区开展“味美丰泽 侨连天下”华侨美食文化节,集东南亚美食、上元灯会、文武汇演系列文化体验为一体,再现宋元泉州海丝商贸盛景和侨乡美食文化底蕴。东海有风夜市、浦西央街夜市、丰海路·东区野滩广场、云山商圈丰潮·鹿屿集市等夜市示范点,开展各类小吃美食集市,“活动+美食+优惠”一站解锁多重乐趣。(丰宣)



日前,丰泽区卫生监督所联合市卫生健康综合执法支队,分成四个工作小组,对辖区各种涉及旅游和群众民生的重点公共场所进行全面监督检查。检查组实地走访了酒店、超市、影城、足浴店等场所,通过随机抽查、查阅证件、查看记录等方式,对各场所的公共卫生情况进行详细检查。截至2月5日,已检查各类场所102家,开具卫生监督意见书13份,落实整改11家。图为执法人员正在查看某超市空气质量检测报告。(张靖莹 摄)



丰泽区委宣传部 泉州晚报编辑部

# 来泉留泉各类人才可免费体验簪花围

本报讯 为扩大世遗城市影响力,传播丰泽埭埔文化,营造尊才爱才浓厚氛围,丰泽区为各类人才准备了沉浸式体验埭埔风情“簪花围”活动,让全国各地来泉留泉的各行各业人才感受丰泽的温暖。

据悉,该项活动从2月4日(腊月二十五)起持续至2月24日(正月十五元宵节)。活动对象包括全国各地来泉留泉的各行各业各领域县级以上高层次人才、劳动模范、五四青年奖章、三八红旗手、在校台港澳侨大学生、海外留学生,持“涌泉行动·优才卡”对象,满足任一条件就可以参加活动。符合条件的各类人才,可以前往泉州丰泽海埭埭民俗文化村保护提升指挥部打卡登记,凭身份证(护照)和人才证、优才卡、荣誉证书、学生证(含电子证书)等有效证件,领取簪花围体验券1张。在指定的十家最美簪花体验店,就可以免费体验簪花围(不含化妆及摄影)。体验券每天限额发放300张,先到先得,领完即止。(许冬福)



春节将至,年味愈浓。丰泽辖区内,泉秀街、津淮街、刺桐路、江滨路、妙云街等城市道路,各式各样的新春夜景灯饰亮了,处处灯光璀璨。图为在坪山路高架桥附近,市民正在装扮一新的树下拍照留影。(陈黄嘉 摄)



鲤城区委宣传部 泉州晚报编辑部

# 年终岁尾 执行不歇

## 鲤城区全力抓好安全生产各项工作

年终岁尾,时序更替。鲤城区铆足干劲、全力以赴,以“时时放心不下”的责任感办实事、抓整治、强保障,落细落实安全生产、稳价保供等各项工作,着力增进民生福祉,为群众幸福生活持续“加码”。

### 坚持安全第一 “排查整治”筑防线

安全无小事,防患于未然。正值年终岁尾,各类生产经营活动活跃,人流、车流、物流更加频繁,安全生产风险更加突出。连日来,鲤城区各级各部门深入开展安全生产督导,切实做到检查一处、安全一处、放心一处,坚决把安全隐患扼杀在萌芽状态。

日前,鲤城区鲤中街道联合区应急管理局、消防救援大队、公安分局、市场监管、住建局等部门组成联合检查组,对人员密集场所开展冬春火灾防控暨岁末年初安全生产大检查活动。据介绍,此次大排查行动共检查商铺157家次,检查组重点对消防设施是否配备到位、消防设施是否完好有效、消防疏散通道是否畅通、店内是否住人等情况进行了细致检查,并对商铺人员开展消防安全常识宣传和提醒。针对存在问题,执法人员当场下达责令限期整改通知书,并对问题隐患登记造册,实行销号管理。

抓安全生产如同滚石上山,必须踏石留印、抓铁有痕。接下来,鲤城区将持



在商超内的“平价商品专区”,市民正忙着挑选购买蔬菜。(赖良德 摄)

续压紧压实各方安全生产责任,聚焦重点领域、重点部位,下大力气、加大力度,穿透式开展各类风险隐患排查整治,进一步筑牢安全生产防线。

### 护航旅游市场 “集体约谈”稳秩序

市场秩序关乎旅游业的生命力,更是衡量城市高质量发展成色的重要标准。迎来春节“游客潮”,鲤城区高度重视旅游市场综合整治工作,着力规范节日旅游市场价格行为,严格落实安全监管责任,打击违法经营行为,维护消费者合法权益。

日前,鲤城区市场监管局联合泉州市市场监管综合执法支队执法二大队、

区文旅局和区商务局,对部分宾馆、酒店、民宿等住宿载体经营者开展集体约谈。各部门从遵循诚信经营原则、合理制定价格策略、落实经营主体责任等方面出发,要求各住宿载体经营者严格落实明码标价规定,自觉维护正常的市场价格秩序,全方位提升住宿安全管理和环境卫生服务,确保消费者享受公平、优质、安全的住宿体验。此外,鲤城区住宿业协会还发布《鲤城区酒店住宿业节假日经营承诺书》,辖区81家酒店、民宿等公开承诺,将严格遵守有关法律法规,自觉维护旅游市场秩序,为塑造世遗之城旅游良好形象做出更大贡献。

紧盯旅游市场秩序,鲤城区将持续加大监测排查和执法检查力度,对违反价格法律法规的行为依法予以严肃查

处,全力保障春节、元宵期间古城市场价格秩序,营造“放心游”“满意游”的节日消费环境,向广大来鲤游客展现良好的旅游服务形象。

### 全力保供稳价 “平价商品”惠民生

民以食为天,无论是“菜篮子”还是“米袋子”“果盘子”,都是事关民生的大事。眼下正是市民置办年货的高峰期,鲤城区密切关注市场供需变化,加力做好民生商品保供稳价,确保广大群众购买到质优价好的商品。

据了解,鲤城区于1月25日启动农副产品平价销售机制,该机制将持续至2月25日,确保满足节假日市民对重要民生商品的消费需求。此次参与平价销售活动的商超包含大润发温陵店、大润发开元店、中闽百汇涂门街店、福德龙购物广场兴贤路店和万家旺购物广场江南店,古城新区均有覆盖。作为“平价商店”之一,大润发温陵店在门口及内部均设有“政府定点平价商店”“政府指定平价商品公示栏”等指示牌。在店内的“平价商品专区”,货架上摆满了蔬菜、鸡蛋、大米等各类农副产品,不少市民正忙着挑选心仪的商品。

春节是消费的传统旺季,在保供稳价的同时,鲤城区还积极发挥节日消费需求,着重抓好促进文化繁荣和文旅消费工作,组织大型商超、综合体开展购物节、年货节、美食节等促销活动,加快释放消费市场潜能,做热做旺新春消费市场,奋力冲刺“开门红”。(张唯)

# 启动暖冬行动 送上慰问物资

本报讯 近日,2024年鲤城区“5+1”关爱困境青少年及孤寡老人暖冬行动正式启动,志愿者们走访慰问辖区困境青少年和孤寡老人,为他们送去慰问品和新春祝福。

据悉,此次活动得到致公党鲤城区工委、鲤城青商会、鲤城区留学人员联谊会及民建泉州鲤城区工委的大力支持,为活动捐赠了价值6万余元的慰问物资,包括食用油、大米、面线等日常生活用品,还有新春礼包、春联等礼物。

“此次我们共准备了70份慰问物资,组织60余名青年志愿者分组送到困境青少年和孤寡老人家中。”鲤城团区委相关负责人表示,希望通过此次活动,用青年的力量,践行点滴善举,让这个冬天充满温暖与和谐。

据介绍,“5+1”关爱困境青少年及孤寡老人暖冬行动是深化“我为青年办实事”实践活动,是关心关爱困境青少年、助残助老助困的一个长期化、常态化帮扶举措,也是鲤城团区委多年来持续开展的困境青少年关爱帮扶品牌和青年志愿服务品牌,自2013年开展以来,已累计捐赠爱心物资35万余元,慰问关怀青少年和孤寡老人3200人次。(黄凯杰 李泽波)

# 让优质医疗资源流动起来

本报讯 “手抬起来,我帮您检查一下。”“不用担心,记得要按时来复查。”……近日,鲤城区妇幼保健院来了位“新医生”——鲤城区常泰街道社区卫生服务中心康复科主治医师林新洪,他每周来此定期坐诊,为前来就诊的居民答疑解惑。

这样的变化,源于鲤城正在开展的优质医疗资源共享活动,辖区各医疗卫生机构的名师专家通过轮流坐诊、流动讲学等方式,推动优质医疗资源均衡布局。“每家医疗卫生机构都有自己的品牌科室和特色医疗专家,我们希望通过共享活动,让优质医疗资源‘流动’起来,居民能就近享受优质服务。”鲤城区卫健局相关负责人介绍道。

专家多跑腿,居民少奔波。优质医疗资源共享活动不仅让居民群众就近享受更优质、多样的医疗服务,而且有力促进优质医疗资源流动。接下来,鲤城将不断推进辖区医疗卫生机构之间优势互补、协同发展,进一步落实名医专家区内轮流坐诊,提升基层医疗能力,方便群众在家门口就医看病。(李泽波 吴秋瑜)

# 小年夜聚餐 情暖环卫工

敬意。今年我们为环卫工人们准备龙虾、鲍鱼和醋肉、五香卷等具有闽南特色的年夜饭。“鲤城区总工会工作人员介绍,与去年一样,活动采用分餐配送的形式,让环卫工人可以把年夜饭带回家,和家人共同分享。同时,他们还向爱心企业、人士募集了价值14万元的食用油、面线等爱心物资,作为年货礼包送

给环卫工人。环卫工人代表蒋明富来自四川,今年春节他没有回老家与家人团聚,仍然坚守工作岗位,守护好片区整洁。“这是我来到鲤城的第20个年头,10多年来,鲤城都精心准备了丰富的年夜饭和礼物,让我们感到非常暖心。”蒋明富表示,做好环卫工作是他的分内之事,虽然不能回

家过年,但在鲤城能感受到不一样的年味,非常感谢社会各界对环卫工的体贴和关心。

据了解,鲤城区“我们是一家人”暖心年夜饭已经连续举办11年,共为环卫工人筹集了价值410多万元的爱心物资及年夜饭费用,惠及环卫工人8400余人次。其间,涌现了一大批爱心单位和热心人士,他们慷慨解囊、捐资捐物,用实际行动表达了对“城市美容师”的敬意,让关怀与尊重深入每一位环卫工人的心间。(黄凯杰 李泽波)

本报讯 2月2日恰逢小年夜,在鲤城区金峰社区“党建+”邻里中心长者食堂内,早已是一片热火朝天的景象,30多位一线环卫工代表齐聚一堂,围坐一起,同吃美味年夜饭,提前感受浓浓年味。

原来,这是鲤城区特地为环卫工人们举办的2024年“我们是一家人”环卫工人年夜饭派送活动,除了现场围桌聚餐,活动还通过分餐派送的方式,为全区1340余名环卫工人送上价值15万元的年夜饭,为他们送去新年的问候与祝福。

“每年的环卫工‘年夜饭’活动都是一场特别的聚会,包含了我们的感谢和